

编者按：2025年8月19日是第八个中国医师节，今年的节日主题是“德馨于行，技精于勤”。从急救室里分秒必争的殊死较量，到病床旁对患者的悉心照料；从手术室里精准无误的操作，到诊室中耐心细致的诊断，在时光的长河中，他们以生命为笔，用医德绘就温暖底色，以医术书写希望篇章。值此第八个中国医师节到来之际，让我们一同走近身边的好医生，感受那份“德馨于行，技精于勤”的执着与坚守。



点赞！我身边的好医生



刘
联

山东大学齐鲁医院肿瘤内科主任刘联，深耕肿瘤诊疗近30年，主攻胃癌、肠癌等恶性肿瘤诊治与研究。“面对患者的信任和对生命的渴望，医者唯有以仁心仁术以待。”刘联坦言，肿瘤患者忍受病痛折磨的同时，还面临着死亡的威胁，他们对健康的渴望比其他患者可能更深，也将更多希望寄托于医者。刘联与肿瘤内科团队的每一位成员，始终不负患者的生命所托，为患者拥有更好的生命质量而不懈努力着。



马
燕

山东省立第三医院儿科主任马燕，25年如一日，用匠心与爱心，当好儿童健康的“守护者”。俗话说：“宁看十大人，不看一小儿”。临床上，儿科是“哑科”“险科”，责任重、压力大，她不懈努力，深耕儿科，成为临床技术的“发明家”、人才培育的“浇灌者”，呵护儿童健康。



梁
伟

山东省口腔医院(山东大学口腔医院)综合科副主任、副主任医师梁伟，扎根临床一线18载。2023年梁伟援疆，担任疏勒县人民医院口腔科援疆主任。他带领团队完成南疆县级医院首例根尖倒充手术，并引入显微根管治疗术、热牙胶充填术、根尖手术等10余项高精尖技术，填补当地口腔医疗技术空白，实现了多个南疆县级医院口腔第一。



李
燕

山东省妇幼保健院党委委员、北院区院长李燕，从她踏入医院的那一刻起，便与孩子们结下了不解之缘。在她的眼中，每一个儿童都是未来的希望，每一个家庭的快乐与安宁。她的工作不仅是治病救人，更是守护生命的责任。她始终坚信，孩子们的健康与成长，不仅仅是医学的追求，更是社会的期盼。



于
德
宝

济南市皮肤病防治院副院长、首席专家于德宝，始终怀揣医者初心。他首创富血小板血浆疗法攻克麻风溃疡诊疗难题，在白癜风诊疗领域亦成就卓越，斩获“马海德奖”等多项殊荣。援藏岁月里，他深耕帮扶，获中央文明办、国家卫健委“中国好医生”称号。如今身为副院长，他坚持每周坐诊不辍，化身科普达人传递健康知识，更以“筑峰计划”“育苗计划”为依托，倾囊相授培育后辈，用坚守与担当守护万千患者的皮肤健康。



盛
艳
娟

济南市第二人民医院(济南市眼科医院)眼外伤副主任、主任医师，眼科学博士盛艳娟，从事眼科临床工作20余年。她成功为众多复杂病例实施手术，如巨大的眼内异物取出，复杂的开放性眼外伤、为视网膜脉络膜脱离的患者实施高难度手术，均取得良好效果。高峰时，她一天要做7-8台复杂玻璃体视网膜及眼外伤手术，她以精湛的医术，守护着无数患者的“视”界。



张
震

济南市第三人民医院脊柱外科一病区主任张震，扎根脊柱外科一线近30年，以医院和手术室为家，每年完成手术1000余台，他时刻以患者健康为中心，参与筹建国家骨科手术机器人典型应用示范中心，积极参加义诊、创建“椎求健康”公益品牌，利用各类新媒体平台做健康科普，全网粉丝超20万，让健康理念深入人心。



李
秀
峰

济南市第四人民医院心内三科主治医师李秀峰，“敬佑生命、精准施治”，是他刻在心底的行医准则。面对患者生命，他从不敢有半分轻慢和懈怠，只为以“零差错”的追求，为患者筑牢一道坚不可摧的生命防线。



李
进
福

济南市第七人民医院康复医学科主任李进福，他让冰冷的病房充满节日的烟火气与人情味；他用一部永不关机的电话，架起了跨越时空的信任桥梁；他珍惜患者康复的每一分钟，用提前到岗的身影诠释责任；他带领团队勇攀学术高峰，用前沿技术为患者点亮希望。



张
洪
伟

山东大学附属儿童医院(济南市儿童医院)神经内科副主任张洪伟，擎起济南市儿童医院癫痫诊疗大旗，癫痫手术与生酮治疗量稳居省内榜首、全国前列，助推医院成为山东首个国家级三级儿童癫痫中心。他以全国第一的成绩通关脑电图高级考试，构建完善诊疗体系，让区域儿童癫痫诊疗水平跃上新阶；更深耕罕见病领域，带队义诊踏遍齐鲁，为患儿播撒希望。